Возможность открытия частных детских садов в рамках государственной поддержки

Автор: Дрожжина Т.А., старший воспитатель МБДОУ детского сада №1, р.п. Сосновка

Тамбовская область является участником регионального проекта «Содействие занятости условий женщин создание дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет» национального проекта востребованность «Демография». Так как услугами дошкольного образования возрастает и это обусловлено рядом причин. Мы наблюдаем рост рождаемости, и кроме того, растет спрос родителей на дошкольное образование.

Дополнительным механизмом поддержи, направленным на сокращение очередности в детские сады, является создание дополнительных мест для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет в дошкольных учреждениях частной формы (развитие негосударственного сектора дошкольного образования).

В настоящее время ведется активный подбор кандидатов (индивидуальных предпринимателей, некоммерческих организаций) желающих принять участи в проекте в 2020г. Сегодня в Тамбовской области функционируют 7 частных детских садов, в которых получают дошкольное образование 125 детей.

Главная цель таких преобразований — сделать дошкольное образование в негосударственном секторе конкурентоспособным, отвечающим требованиям государственного стандарта, решить проблему нехватки мест для детей в возрасте до трех лет.

С целью расширения участников негосударственного сектора по оказанию услуг дошкольного образования с 2020г. предполагается поддержка из федерального бюджета в виде субсидий на оснащение мест в частных детских садах. В настоящее время уже утверждены правила предоставления субсидий и в целом в рамках национального проекта «Демография» у нас в области планируется в 2020г. открыть 14 частных групп на 56 мест, а к 2024г. открыть 86 частных групп на 344 места от 1,5 до 3 лет.

На создание условий и оснащение дошкольных групп из федерального бюджета Тамбовская область получит 6 771 000 рублей.

Какие же группы должны быть открыты в рамках проекта? Это группы нового формата с реализацией образовательной программы и услугой по присмотру и уходу.

Комплектация частных групп должна составлять от 2 до 12 мест, может быть открыта как в собственном жилом или нежилом помещении, так и в арендованном. Денежные субсидии предоставляются на покупку мебели,

спортивно-оздоровительного оборудования, игрушек, учебно-методических пособий. Нельзя использовать эти деньги на приобретение и ремонт помещения.

Потенциальные кандидаты на открытие групп получат федеральную поддержку в расчете 121 тысячи рублей на оснащение одного дошкольного места.

Комплектация таких групп будет осуществляться из единой электронной очереди, а родительская плата не будет превышать размер платы в муниципальном детском саду, который в среднем по области составляет 2 400 рублей.

Такие группы позволят решить задачи доступности дошкольного образования в отдаленных населенных пунктах, где строительство детских садов нецелесообразно.

Нам не только хочется создать дополнительные места в детском саду, но и поддержать многодетных мам поселка. Ведь благодаря проекту для них будут организованы социальные места с сохранением платы, аналогичной муниципальному дошкольному учреждению.

Для реализации масштабной задачи по поддержке и развитию негосударственного сектора в сфере дошкольного образования в Тамбовской области создана постоянно действующая межведомственная рабочая группа по взаимодействию с органами местного самоуправления, негосударственными организациями, индивидуальными предпринимателями, федеральными органами, которые принимают решение по лицензированию учреждений.

Потенциальным кандидатам готовы оказать поддержку на самом начальном этапе открытия ясельных групп, им помогут разобраться в вопросах обеспечения пожарной безопасности помещения и в санитарноэпидемиологических требованиях.